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Poz.1. Elementy konstrukcyjne parteru.
Wiezba dachowa o konstrukcji drewnianej, dach dwuspadowy o spadku potaci dachowej 35 stopni,
pokrycie gontem bitumicznym. Konstrukcja dachu krokwiowa z ptatwiami. Maksymalna odlegtos¢ migdzy
krokwiami 100cm.

a= 35
obcigzenia stale na polaé
obc. wspoicz. obc.
Rodzaj obciazenia obliczenie charakt. obc. obl.
Gia [KN/m’] Qo [KN/M’]
gont bitumiczny 0,15 1,35 0,20
papa podktadowa 0,05 1,35 0,07
deskowanie petne 0,025*0,2*6/0,2 = 0,15 1,35 0,20
krokwie 0,08*0,2*6/1 = 0,10 1,35 0,13
Stale bez cigzaru krokwi 0,35 1,35 0,47
Razem state 0,45 1,35 0,60
Obciazenie $niegiem wg PN-EN 1991-1-3
[ds knma
przypadek (i) przypadek (ii) przypadek (i)

0,800 0,800 0,800 0,800

- obc. charakterystyczne $niegiem A= 300 m.n.p.m

- strefa obciazenia $niegiem: 3 S, =0,006* A-0,6= 1,2 kNm? > 12
- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A

- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa

- wsp6tczynnik ekspozycji C.=10

- wspbtczynnik termiczny Ci=10

- wsp6tczynnik ksztattu dachu u, = 0,8%(60°-a)/30°= 0,667



n=0,5*u; = 0,3
- wspétczynnik obcigzenia g =15

- obciazenie $niegiem dachu ' '
Siy =u*Ce*C*S,= 0,400 kN/m* So1 = Sk *0= 0,600 kN/m*
Sk = *Ce*C*S,= 0,800 kN/m’ Sos = Sko*0= 1,200 kN/m*

Obcigzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4
- Wiata dwuspadowa o wymiarach: b = 19,00 m, d = 8,00 m, h = 5,50 m, kgt nachylenia potaci a = 30,0°
- Wymiar e = min(b, 2-h) =11,0 m
- Wspotczynnik ograniczenia (blokowania) przeptywu: ¢ = 1,00
- Obliczany element: element konstrukcyjny
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru:

Strefa obcigzenia wiatrem 1; A = 300 m n.p.m.

Vpo = 22 m/s (wg zatgcznika krajowego)
- Wspotczynnik kierunkowy: cg = 1,0
- Wspo6tczynnik sSezonowy: Cgeason = 1,00
- Bazowa predkos¢ wiatru: Vy, = Cgir*Cseason Vb0 = 22,00 m/s
- Kategoria terenu Il - z;=0,05m, i, =2 m
- Wysokos$¢ odniesienia: z, =h =550 m
- Wspotczynnik orografii: cy(ze) = 1
- Wspotczynnik turbulencji: k, = 1,0
- Wsp6tczynnik terenu: k, = 0,19-(zo/zo,)*°" = 0,190
- Wspotczynnik chropowatosci: ¢(ze) = k- In(ze/zp) = 0,190-In(5,50/0,05) = 0,89 (wg p.4.3.2 normy)
- Srednia predko$é wiatru: Vim(ze) = €{(Ze)-Co(Ze)-Vp = 19,65 m/s
- Intensywnos¢ turbulencii: 1,(ze) = K / (Co(Ze):IN(ze/2p)) = 0,213
- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m?
- Szczytowe cisnienie predkosci:

Op(2ze) = [1+7-1,(Ze)]- (1/2)-r -V (ze) = 600,0 Pa = 0,601 kPa

- Wspotczynnik konstrukeyjny: cscq = 1,000

Sciany pionowe budynkéw na rzucie prostokata (p.7.2.2)
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Elewacja nawietrzna - pole D:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = 0,758

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

Fu.e = CsCa-Up(Ze) Cpe = 0,46 kN/m?
Elewacja zawietrzna - pole E:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -0,417
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

Fu.e = CsCa-0p(Ze) Cpe = -0,25 kN/m?
Elewacja boczna - pole A:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -1,200
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

Fu.e = CsCa-Up(Ze)-Cpe = -0,72 kN/m?
Elewacja boczna - pole B:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -0,800

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fw,e = Cscd'qp(ze)'cpe =-0,48 kN/m2




Wiaty dwuspadowe - cisnienie sumaryczne (netto) (7.3)

Potaé - pole A-parcie:

- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = 1,300

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
W = qp(Ze)-Cpnet = O

78

Potaé - pole A-ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = -1,400
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

W = 0p(Ze)-Cpnet = -0,84

Potaé - pole B-parcie:

- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = 1,900

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
W = 0p(Ze)-Cpet = 1

14

Potaé - pole B-ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = -1,800
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

W = 0p(Ze)Cpnet = -1,08

Potaé - pole C-parcie:

- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = 1,600
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

W= qp(ze)'cp,nel = 0,96
Potaé - pole C-ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = -1,400

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
W = qp(ze)'cp,nel =-0,84

Potaé - pole D-parcie:

- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = 0,700
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

W = qp(ze)'cp,nel = 0,42
Potaé - pole D-ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia netto Cpe = Cp net = -2,000

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
W = qp(ze)'cp,nel =-1,20
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Poz.1.1. Wymiarowanie elementéw drewnianych wiaty.
Poz.1.1.1. Krokwie
Schemat pretow.

i{":

Sily wewnetrzne wg programu ROBOT
Sity normalne Fx

el rpre Pt Sk
B =11,63
Mir=14.53

Farypachi 100154

Sity poprzeczne Fz
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Obliczenia szczegdtowe dla krokwi.

NORMA: PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY: Weryfikacja pretow

GRUPA: )
PRET: 139 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=1.00L=370m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 66 SGN/57=1*1.15 + 2*1.15 + 9*1.50 + 5*0.75 (1+2)*1.15+9*1.50+5*0.75

MATERIAL C24

gM =1.30 fm,0,k =24.00 MPa ft,0,k =14.00 MPa fc,0,k =21.00 MPa

fv,k =4.00 MPa 1,90,k = 0.40 MPa f¢,90,k = 2.50 MPa E 0,moyen = 11000.00 MPa
E 0,05 = 7400.00 MPa G moyen = 690.00 MPa Klasa uzytecznosci: 2 Beta c = 0.20

|i| PARAMETRY PRZEKROJU: drew8x18

ht=18.0 cm

bf=8.0 cm Ay=44.3 cm2 Az=99.7 cm2 Ax=144.0 cm2
ea=4.0 cm 1y=3888.0 cm4 1z=768.0 cm4 1x=2211.8 cm4
es=4.0 cm Wely=432.0 cm3 Welz=192.0 cm3

NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig_c,0,d = N/Ax = 11.26/144.0 = 0.78 MPa fc,0,d =14.54 MPa

Sig_m,y,d = MY/Wy= 1.87/432.0 = 4.33 MPa fm,y,d = 16.62 MPa

fv,d=277 MPa
Tau z,d = 1.5*-3.85/144.0 = -0.40 MPa

Wspoétczynniki i parametry dodatkowe
kh=1.13 kh_y =1.00 kmod = 0.90 Ksys = 1.00 ker = 0.67

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
lef =3.24 m Lambda_rel m =0.67
Sig_cr =54.20 MPa k crit = 1.00

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:

LY =3.70m Lambda Y =71.23 LZ=3.70m Lambda Z = 160.27
Lambda_rel Y =1.21 ky = 1.32 Lambda_rel Z =2.72 kz =4.43
LFY =370 m kcy = 0.54 LFZ=3.70 m kcz =0.13

FORMULY WERYFIKACYJNE:

Sig_c,0,d/(ke,z*f ¢,0,d) + km*Sig_m,y,d/f m,y,d = 0.78/(0.13*14.54) + 0.70%4.33/16.62 = 0.61 <1.00 (6.24)
Sig_c,0,d/(kc,z*f ¢,0,d) + (Sig_m,y,d/(kerit*f m,y,d))*2 = 0.78/(0.13*14.54) + (4.33/(1.00*16.62))2= 0.49 < 1.00
(6.35)

(Tau z,d/ker)/f v,d = (0.40/0.67)/2.77 = 0.22 < 1.00  (6.13)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugigcia
ufin,z=0.5cm < u fin,max,z = L/200.00 = 1.9 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 0.5(0.5+0*0.8)*3 + 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 1(1+0*0.8)*9
Profil poprawny 1!



Poz.1.1.2. Krokwie narozne.
Schemat pretow.

o

Sily wewnetrzne wg programu ROBOT
Sity normalne Fx

M Ex+c Fxt SkN
Max=24 92
Min=-10,06

Przypadki: 10do154

Sity poprzeczne Fz

= E7 1kN
Max=2,36
Min=-2,63

Przypadki: 10do154



Momenty My

M My 0.5kNm
Max=1,24
Min=2,14

Przypadki: 10do154

Obliczenia szczeg6towe dla krokwi naroznej.

NORMA: PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY: Weryfikacja pretow

GRUPA:
PRET: 84 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=0.66L=3.08m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 56 SGN/47=1*1.15 + 2*1.15 + 7*1.50 + 3*0.75 (1+2)*1.15+7*1.50+3*0.75

MATERIAL C24

gM =1.30 fm,0,k =24.00 MPa 1,0,k =14.00 MPa fc,0,k =21.00 MPa
fv,k=4.00 MPa 1,90,k = 0.40 MPa fc,90,k =2.50 MPa E 0,moyen = 11000.00 MPa
E 0,05 = 7400.00 MPa G moyen = 690.00 MPa Klasa uzytecznosci: 2 Betac =0.20

i-l PARAMETRY PRZEKROJU: drew12x20

ht=20.0 cm

bf=12.0 cm Ay=90.0 cm2 Az=150.0 cm2 Ax=240.0 cm2
ea=6.0 cm 1y=8000.0 cm4 1z=2880.0 cm4 IX=7165.4 cm4
es=6.0 cm Wely=800.0 cm3 Welz=480.0 cm3

NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig_c,0,d = N/Ax = 24.50/240.0 = 1.02 MPa fc,0,d = 14.54 MPa

Sig_m,y,d = MY/Wy= 0.09/800.0 = 0.12 MPa fm,y,d =16.62 MPa

Sig_m,z,d = MZ/Wz= 0.34/480.0 = 0.71 MPa fm,z,d=17.37 MPa

Tau y,d = 1.5*-0.20/240.0 = -0.01 MPa fv,d=2.77 MPa

Tau z,d = 1.5*-0.03/240.0 = -0.00 MPa

Wspoiczynniki i parametry dodatkowe
km =0.70 kh = 1.05 kmod = 0.90 Ksys = 1.00 kcr = 0.67

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef =4.63 m Lambda_rel m = 0.58
Sig_cr =71.38 MPa k crit = 1.00
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
wzgledem osi Y: II wzgledem osi Z:
LY =470 m Lambda Y =81.44 LZ=4.70m Lambda Z = 135.74
Lambda_rel Y = 1.38 ky = 1.56 Lambda_rel Z =2.30 kz = 3.35
LFY =470 m kcy = 0.44 LFZ=4.70 m kcz =0.17

FORMULY WERYFIKACYJNE:

Sig_c,0,d/(kc,z*f ¢,0,d) + km*Sig_m,y,d/f m,y,d + Sig_m,z,d/f m,z,d = 0.45 <1.00 (6.24)

Sig_c,0,d/(kc,z*f ¢,0,d) + (Sig_m,y,d/(kcrit*f m,y,d))"2 = 1.02/(0.17*14.54) + (0.12/(1.00*16.62))"2= 0.41 < 1.00
(6.35)

(Tau y,d/kcr)/f v,d = (0.01/0.67)/2.77 = 0.01 < 1.00 (Tau z,d/ker)/f v,d = (0.00/0.67)/2.77 = 0.00 < 1.00 (6.13)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugigcia
ufin,z=0.1cm < u fin,max,z = L/200.00 =2.4 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+0*0.8)*3 + 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 0.6(0.6+0*0.8)*8
Profil poprawny 1!



Poz.1.1.3. Belki.
Schemat pretow.

Sily wewnetrzne wg programu ROBOT
Si#y normalne Fx

bd Extc Fxt 10kN
Max=29 89
Min=-40,05

Przypadki: 10do154

Sity poprzeczne Fy

Max=11,95
Min=-11,94

Przypadki: 10do154



Sity poprzeczne Fz

Max=20_37
Min=-20,39

Przypadki: 10do154

Momenty My

Momenty Mz

UMz 1kNm
Max=6,18
Min==6,18

Przypadki: 10do154



Obliczenia szczegdtowe dla belki.

NORMA: PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY: Weryfikacja pretow

GRUPA: )
PRET: 182 PUNKT: 1 WSPOLRZEDNA: x =0.00 L =0.00 m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 52 SGN/43=1*1.15 + 2*1.15 + 6*1.50 + 3*0.75 (1+2)*1.15+6*1.50+3*0.75

MATERIAL C24

gM =1.30 fm,0,k = 24.00 MPa f1,0,k =14.00 MPa fc,0,k =21.00 MPa
fv,k=4.00 MPa 1,90,k = 0.40 MPa fc,90,k =2.50 MPa E 0,moyen = 11000.00 MPa
E 0,05 = 7400.00 MPa G moyen = 690.00 MPa Klasa uzytecznosci: 2 Beta c = 1.00

= H
i PARAMETRY PRZEKROJU: drew20x20

ht=20.0 cm

bf=20.0 cm Ay=200.0 cm2 Az=200.0 cm2 Ax=400.0 cm2
ea=10.0 cm ly=13333.3 cm4 1z=13333.3 cm4 1x=19733.3 cm4
es=10.0 cm Wely=1333.3 cm3 Welz=1333.3 cm3

NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig_t,0,d = N/Ax = -14.21/400.0 = -0.36 MPa f1,0,d = 9.69 MPa

Sig_m,y,d = MY/Wy= -0.32/1333.3 = -0.24 MPa fm,y,d = 16.62 MPa

Sig_m,z,d = MZ/Wz=-6.18/1333.3 = -4.64 MPa fm,z,d =16.62 MPa

Tauy,d = 1.5*11.82/400.0 = 0.44 MPa fv,d=277 MPa

Tau z,d = 1.5*3.09/400.0 = 0.12 MPa
Tau tory,d = 1.62 MPa, Tau torz,d = 1.62 MPa

Wspoétczynniki i parametry dodatkowe
km =0.70 kh =1.00 kmod = 0.90 Ksys = 1.00 kcr = 0.67

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
wzgledem osi Y: IZ wzgledem osi Z:

FORMULY WERYFIKACYJNE:
Sig_t,0,d/f t,0,d + km*Sig_m,y,d/f m,y,d + Sig_m,z,d/f m,z,d = 0.33 <1.00 (6.18)

(Tau y,d/kcr+Tau tory,d/kshape)/f v,d = 0.75 < 1.00 (Tau z,d/kcr+Tau torz,d/kshape)/f v,d = 0.57 < 1.00 (6.13-
4)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

Ugigcia
u fin,y =0.2cm < u fin,max,y = L/200.00 = 1.8 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 0.5(0.5+0*0.8)*3 + 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 1(1+0*0.8)*6
ufin,z=0.1cm < u fin,max,z =L/200.00 =1.8 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: 1(1+0*0.8)*3 + 1(1+0.8)*1 + 1(1+0.8)*2 + 0.6(0.6+0*0.8)*6

Profil poprawny 1!



Poz.1.1.4. Stupy i miecze.
Schemat pretow.

Sily wewnetrzne wg programu ROBOT
Sity normalne Fx

Yrave Pt 10kN
lolme= 37 55
Wlin—3F7 56

PRzl 1o V5

Sidy poprzeczne Fy




Sity poprzeczne Fz

Momenty My

Momenty Mz




Obliczenia szczeg6towe dla stupa.

NORMA: PN-EN 1995-1:2005/A1:2008
TYP ANALIZY: Weryfikacja pretow

GRUPA: )
PRET: 16 Wiata-siup_16 PUNKT: 3 WSPOLRZEDNA: x=0.74L=230m

OBCIAZENIA:
Decydujgcy przypadek obcigzenia: 57 SGN/48=1*1.15 + 2*1.15 + 7*1.50 + 4*0.75 (1+2)*1.15+7*1.50+4*0.75

MATERIAL C24

gM =1.30 fm,0,k = 24.00 MPa ft,0,k = 14.00 MPa fc,0,k =21.00 MPa
fv,k=4.00 MPa 1,90,k = 0.40 MPa fc,90,k = 2.50 MPa E 0,moyen = 11000.00 MPa
E 0,05 = 7400.00 MPa G moyen = 690.00 MPa Klasa uzytecznosci: 2 Beta c = 0.20

iJ PARAMETRY PRZEKROJU: drew20x24

ht=20.0 cm

bf=24.0 cm Ay=261.8 cm2 Az=218.2 cm2 Ax=480.0 cm2
ea=10.0 cm 1y=16000.0 cm4 12=23040.0 cm4 1x=31895.8 cm4
es=10.0cm Wely=1600.0 cm3 Welz=1920.0 cm3

NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig_c,0,d = N/Ax = 0.97/480.0 = 0.02 MPa fc,0,d = 14.54 MPa

Sig_m,z,d = MZ/Wz= 29.80/1920.0 = 15.52 MPa fm,z,d = 16.62 MPa

Tau y,d = 1.5*-12.96/480.0 = -0.40 MPa fv,d=277 MPa

Wspoiczynniki i parametry dodatkowe
kh =1.00 kh_z = 1.00 kmod = 0.90 Ksys = 1.00 ker =0.67

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:
LY =3.10m Lambda Y = 53.69 LZ=3.10m Lambda Z = 33.20
Lambda_rel Y = 0.91 ky =0.98 Lambda_rel Z = 0.56 kz = 0.68
LFY =310 m kcy = 0.75 LFZ=230m kcz =0.93

FORMULY WERYFIKACYJNE:
Sig_c,0,d/(kc,z*f c,0,d) + Sig_m,z,d/f m,z,d = 0.02/(0.93*14.54) + 15.52/16.62 = 0.94 <1.00 (6.24)
(Tau y,d/ker)/f v,d = (0.40/0.67)/2.77 =0.22 < 1.00 (6.13)

PRZEMIESZCZENIA GRANICZNE

j Przemieszczenia

vx=1.0cm < v max,Xx=L/140.00 =2.2 cm Zweryfikowano
Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU:CHR/10=1*1.00 + 2*1.00 + 8*1.00 (1+2+8)*1.00
vy=22cm < vmaxy = L/140.00=2.2 cm Zweryfikowano

Decydujgcy przypadek obcigzenia: SGU:CHR/9=1*1.00 + 2*1.00 + 7*1.00 + 5%0.50 (1+2+7)*1.00+5*0.50

Profil poprawny !!



Poz.2. Fundamenty.

Reakcje na fundamenty
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L‘ Preypadie 1000158
Poz.2.1. Stopy fundamentowe.
Poz.2.1.1. Stopa fundamentowa St-1.
Geometra fundamentu
B [m] L [m] Dmin [M] | h [m] a; [m] by [m] hi [m]
0,60 0,60 1,20 1,10 0,30 0,30 0,00
Zestawienie obciazen pod stupem.
N [kN] H,[kNm] | H,[KNm] [ My[kNm] [ M,[kNm] e, [m] e, [m]
36,62 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Suma sit pionowych G, =1,35* 20,0*B*L*D,,;,= 11,66 kN
N, = N+G,= 48,28 kN " N
L ¥ x
mimosrody 2 ! o
eg = (My+(H,*(hy+h)-N*e,)/N,= 0,00 < Bf6= 0,10 m
e, = (My+(H,*(hy+h)-N*e,)/N,= 0,00 < 6= 910 m Lk
Naprezenia
Omax=N/(B*L)*(1+6*(ep/B+e /L))= 134,12 <1,2*q,,= 513,40 kN/m?
Qin=N/(B*L)*(1-6*(eg/B-+e, /L))= 134,12 kN/m’
Qe =N/(B*L)= 134,12 < Qo= 4278 kN/m?
Wymiarowanie fundamentu na zginanie
Beton B30 stal A-IlIN
fcd fctm fctd fyd fyk
1,67 0,26 0,12 42 50
Zbrojenie teoretyczne
ciml | Rm | elml [MykNml| am] | d=ha[m] | A [cm’] |Asimalcm’]
wymiarowanie w Kierunku L
02 | o1 | o1 [ o7 [ o007 [ 103 | 002 8,36
wymiarowanie w kierunku B
02 | o1 | o1 [ o7 | o008 [ 102 | o002 8,27
Przyjeto zbrojenie:
w kierunku L # 12 -szt. 5 Ag= _ 565 ¢m?
w kierunku B #12 -s7t. 5 Ag= _ 565 cm?



